

# 商丘日报

SHANGQIU DAILY

2014年2月21日

主管、主办：中共商丘市委

出版：商丘日报报业集团

星期五 农历甲午年正月廿二

国内统一刊号：CN41—0012

邮发代号：35—63

第8531号 今日八版

网址：www.sqrb.com.cn

社长：刘道明 总编辑：郭文剑

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

中国驰名商标  
皇沟御酒  
妙水天香  
河南皇沟酒业有限责任公司  
地址：河南省永城市陆楼 电话：0370-2769888

## 全市四项重点工作暨“四区”建设年度巡查观摩点评活动继续进行

人勤春来早，新春新气象，我市各行各业复工复产忙碌的景象随处可见。2月20日，全市四项重点工作暨“四区”建设年度巡查观摩点评活动继续进行。当日，市委书记陶明伦、市长余学友带队对睢县、民权县、柘城县的产业集聚区、商务中心区（特色商业区）、新型社区和商丘市商务中心区建设情况进行观摩点评。

图为陶明伦、余学友等市领导在睢县产业集聚区了解企业生产经营情况。



文/图 本报记者 马基随 崔坤

## 市政协举行四届十次常委会议

本报讯（记者 孔慧）2月20日下午，市政协举行四届十次常委会议。市政协主席吴宏蔚，副主席朱明伦、郝萍、刘明亮、李德民、魏昭伟、孟玮、宋崇江，秘书长白克山出席会议。

会议应到人数89名，实到80名，符合法定人数。

会议审议通过了政协第四届商丘市委员会常务委员会第十次会议议程；审议通过了关于召开政协第四届商丘市委员会第三次会议的决议；审议通过了政协第四届商丘市委员会第三次会议议程（草案）和日程；审议通过了政协第四届商丘市委员会常务委员会工作报告，政协第四届商丘市委员会常务委员会工作报告；审议通过了政协第四届商丘市委员会委员调整名单，政协第四届商丘市委员会委员增补名单，政协第四届商丘市委员会第三次会议秘书长和副秘书长名单、委员分组办法、委员会召集人名单和特邀、列席人员名单及委员、列席人员分组名单；审议通过了政协第四届商丘市委员会常务委员会2014年工作要点。

吴宏蔚在讲话中指出，市政协四届三次会议将于2月24日召开，这次会议是在全市认真贯彻落实中央、省、市经济工作会议精神的形势下召开的，各项工作已进入倒计时，大家要认真完善每一个细节，确保全会按照计划有序、高效地进行。

吴宏蔚强调，全会是政协履行职能的一次集中体现，受到社会各界的广泛关注。开好这次会议，关键在于提高议政建言的质量和水平。政协调研室要对发言材料进一步修改，切实把最精彩、最有见地的意见建议呈现出来；提案审查委员会要采取多种形式，把好提案质量关，筛选出最迫切、最直接、覆盖面广的民生提案列入重点提案，力争有更多的民生问题得到解决；反映社情民意是政协履行职能最有特色的工作之一，具有短小、精悍、针对性强、反映问题迅速、及时的特点，各位政协委员要积极反映社情民意，为党委、政府领导全面了解实际情况提供依据。

### ★今日关注

## 国务院部署 公开各部门行政审批事项目录

新华社北京2月20日电 为深入推进行政审批制度改革，国务院日前决定，向社会公开国务院各部门目前保留的行政审批事项目录，以锁定各部门行政审批项目“底数”，接受社会监督，并听取社会对进一步取消和下放行政审批事项的意见。国务院办公厅近日印发通知，对各部门公开行政审批事项等工作进行部署。

通知指出，各部门要于近日在门户网站公开本部门目前保留的行政审批事项目录。公开内容包括：项目编码、审批部门、项目名称、设定依据、审批对象，以及收集社会各界对进一步取消和下放行政审批项目意见的具体方式等。各部门分别公开后的一定期限内，国务院审改办要在国家机构编制网公开各部门行政审批项目汇总清单。中央政府门户网站也将适时公开汇总清单。

通知强调，各部门不得在公布的清单外实施其他行政审批，不得对已经取消和下放的审批项目以其他名义搞变相审批，坚决杜绝随意新设、边减边增、明减暗增等问题。对违反规定的将严肃追究相关单位和人员责任。同时，对国务院此前决定取消和下放的行政审批事项要落实到位，及时清理修改有关法规和规范性文件，切实加强事中事后监管。

通知要求，各部门要按照党中央、国务院关于行政审批制度改革精神，认真收集并研究清单公开后各方面提出的意见，进一步梳理本部门目前保留的行政审批事项，对取消或下放后有利于激发市场主体创造活力、增强经济发展内生动力、向“负面清单”管理方向迈进，清单之外的事项由市场主体依法自主决定、由社会自律管理或由地方政府及其部门依法审批。

## 五一后住院需签协议 医患对红包齐说“不”

新华社北京2月20日电 从5月1日起，患者住进二级以上医院，24小时之内将收到一份《医患双方不收和不送“红包”协议书》。院方将郑重承诺廉洁行医，不接受患者及其家属的“红包”和贵重礼品。

国家卫生计生委决定，自5月1日起，开展医疗机构和住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”协议书》工作。医疗机构应在患者入院24小时内，由经治医师向患者或患者代表提供《医患双方不收和不送“红包”协议书》，并认真解答其疑问。二级以上医院（含开设住院床位的妇幼保健院、专科医院防治院等）必须开展，其他医疗机构可参照执行。主管医师或病区主治医师代表医方在协议书上签字，患方由患者或其家属签名。

【编辑 吴涛】

## 文化下乡应多“投”民所需

● 刘如福

送文化、科技、法律“三下乡”，体现了党和政府对于基层群众的关爱，而作为其之一的文化下乡，更是缓解了基层群众的文化饥渴，受到普遍欢迎。时下，不少地方开展的文化下乡大多是送戏、发放文娱图书等。在下乡实施的活动项目中，一些方案来自上级机关领导，开展什么项目、进行哪些活动也都是上级拍板决定，而一些活动送到乡村后，有的场所冷冷清清，有的项目农民参与热情不高，好端端的文化下乡到了农村后并没有如预想的那样受到农民朋友的欢迎。

送文化下乡是具有长期性、系统性的民心工程，其实意义不仅仅是简单地能改善基层的文化基础薄弱，还在于能为社会主义新农村建设和发展起到良好的文化引导、帮助效应，也充分体现党和政府想民为民的爱心。因此，将要送到基层的活动项目就应该实实在在地与基层群众文化生活中的所需所急尽可能地契合，真正能够投其所好，做到适合农民朋友的口味，这样，才不会让项目大打折扣，也才能真正造福于民。

如何做到活动让群众满意？不妨多俯下身与基层农民朋友多交知心，多听听他们的意见与呼声，把让农民群众真正满意摆在首位，在力所能及的范围内与可能的条件下，多展现充满“泥土味”的精神食粮，尽量满足他们的真正所需。

有关部门也应该转变工作作风，避免过多来自上级“说了算”的意图强加于基层，对来自农民的意见经过充分论证后只要是切实可行的，要尽量满足农民群众的需求。同时，在具体实施中随时随地吸纳民声、倾听意见、与农民朋友进行互动，形成合力把好事办好。只有这样，文化下乡在基层才能发挥正能量，基层群众的文化饥渴才能真正有效解决。

层，对来自农民的意见经过充分论证后只要是切实可行的，要尽量满足农民群众的需求。同时，在具体实施中随时随地吸纳民声、倾听意见、与农民朋友进行互动，形成合力把好事办好。只有这样，文化下乡在基层才能发挥正能量，基层群众的文化饥渴才能真正有效解决。



## 豪宇科技电子公司 新春时节产销两旺

2月20日，虞城县产业集聚区内的商丘豪宇科技电子有限公司员工在检查平板电脑触摸屏质量。该企业已完成投资2亿多元，年产触摸屏4000万片，主要为手机、平板电脑、学习机等设计及生产触摸屏。

王支援 摄



## “雨露计划”搭起校企合作平台

2月20日，民权县高新区威仕箱包厂的一名女工在技术人员的指导下进行操作练习。该企业负责人佟福全告诉记者，这是该县农办为企业招工难解决的一大难题，他们把培训学校搬进工厂的车间，培训熟练后的工人直接上岗，不但减少了企业招工成本，而且缩短了工人上岗时间。

本报记者 阎鹏亮 摄

## 新闻速读 NEWS

### 猪肉价格持续快速下降

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，数据显示，春节过后，全国猪肉价格持续快速下降。与1月31日相比，2月20日，全国猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别下降6.1%、4.7%。分地区来看，超过九成省市区的猪肉价格下降，其中北京、山东、广东、海南、广西、重庆、云南的猪五花肉价格，山东、广东、海南、云南的猪后臀尖肉价格降幅较大。

### 出台禁令整改“庸、懒、散”

近日，甘肃省陇南市市直机关的一名处级干部，仅仅因为开会迟到10分钟，就被在全市范围内通报批评，市委书记同其约谈1小时，并责令其深刻反思、向组织上检讨。这是陇南市正在开展的党的群众路线教育实践活动中的一个细节。在近期开展的党的群众路线教育实践活动中，陇南市出台了党员干部工作纪律“十条禁令”，从小事小节出发，对部分党员干部工作时间内存在的“庸、懒、散”等作风问题进行整改。

### 网络电子竞拍涉诉资产

以前是现场举牌，如今是点点鼠标就可能“拍”中心仪物品。从2月20日起，广州市两级法院的涉诉资产拍卖将主要通过网络电子竞价方式进行，以节省竞买人的时间和成本，防止“围标”、“串标”。

（均据新华社2月20日电）

中央政府“晒”出权力清单  
——专家解读国务院各部门公开行政审批事项目录

▶▶ A2版 要闻

乌克兰首都再爆新冲突

▶▶ B2版 国内国际